

**Jan Kohout**

V Praze dne 28. ledna 2014

Vážená paní Šťastná, vážený pane Jehlička, vážená paní Ridvanová, vážená paní Nováková,

děkuji za váš otevřený dopis a v něm projevovaný aktivní zájem o českou zahraniční politiku i za vaše konkrétní připomínky k naší blízkovýchodní politice.

Ubezpečuji vás, že vámi zmiňovaná návštěva univerzity v Arielu, kterou velvyslanec Tomáš Pojar vykonal dne 9. ledna 2014, byla plně v souladu s náplní práce vedoucího zastupitelského úřadu. Chci zdůraznit, že velvyslanec Pojar během svého vystoupení na akademické půdě jednoznačně hájil dlouhodobé postoje Evropské unie k blízkovýchodnímu mírovému procesu, včetně kritiky výstavby osad na palestinských územích. Tu totiž za překážku budoucího mírového uspořádání považuje v plné shodě s Evropskou unií i Česká republika. Cestu velvyslance Pojara a jím otevřeně hájené konzistentní postoje České republiky a Evropské unie proto nemohu v žádném ohledu chápat jako možné narušení probíhajících mírových jednání. Tato jednání naopak Česká republika plně podporuje a v rámci společné zahraniční a bezpečnostní politiky EU se také aktivně podílí na formulaci pozic EU v této kritické oblasti blízkovýchodní politiky.

Rád bych také zdůraznil, že velvyslanec Tomáš Pojar během svého dosavadního působení ve Státě Izrael velmi významně přispěl k prohlubování a zlepšování vzájemných česko-izraelských vztahů, což byl jeho hlavní pracovní úkol jako vedoucího našeho zastupitelského úřadu v Izraeli, a že si tudíž jeho dlouholeté vynikající práce osobně velmi vážím.

Chci Vás též ujistit, že i bilaterální relace s Palestinskou národní samosprávou je pro českou zahraniční politiku velmi důležitá a Ministerstvo zahraničních věcí České republiky důsledně dbá na budování dobrých vzájemných vztahů. Za aktuální důkaz úzké spolupráce považuji i nabídnutí aktivní pomoci při řešení následků novoročního výbuchu v budově palestinského zastupitelského úřadu v Praze Suchbátka, při kterém tragicky zahynul palestinský velvyslanec Džamál al-Džamál. Palestinská strana spolupráci s Ministerstvem zahraničních věcí České republiky opakovaně veřejně ocenila. Za velmi užitečnou také považuji dlouholetou a štědrá rozvojovou pomoc České republiky Palestinské národní samosprávě, která má velmi pozitivní praktické výsledky a která tvoří jeden z pilířů česko-palestinské spolupráce.

S pozdravem,

Vážená paní Petra Šťastná, Mezinárodní hnutí solidarity (ISM ČR)  
Vážený pan Zdeněk Jehlička, Ne naším jménem – Iniciativa za spravodlivý mír na Blízkém východě  
Vážená paní Jana Ridvanová, Přátelé Palestiny  
Vážená paní Eva Nováková, Mezinárodní hnutí solidarity (ISM ČR)